
Εισηγήσεις του ΕΤΕΚ για
ανάκαμψη της οικονομίας

Εισηγήσεις που στηρίζονται σε τέσσερις βασικούς πυλώνες
κατέθεσε σε διάσκεψη Τύπου, που πραγματοποιήθηκε την
Τετάρτη, το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου
(ΕΤΕΚ).
Οι εισηγήσεις που περιλαμβάνονται σε οκτασέλιδο κείμενο,
αφορούν σε:
• Διευκόλυνση της ανάπτυξης και ενθάρρυνση της ντόπιας
και ξένης επιχειρηματικότητας.
• Επαναπροσδιορισμό του ρόλου και του τρόπου λειτουρ
γίας του δημόσιου τομέα/ αύξηση παραγωγικότητας του
τομέα.
• Περισσότερες ευκαιρίες απασχόλησης και προτεραιότητα
στην αξιοποίηση του ντόπιου εργατικού δυναμικού/
Άντληση ερευνητικών κονδυλίων από ΕΕ.
• Στρατηγικές Αποφάσεις και σχεδιασμό για το βραχυπρό
θεσμο και μεσοπρόθεσμο μέλλον.
Πέραν των προτάσεων, το Επιμελητήριο αναλαμβάνει πρω
τοβουλίες για να συνεισφέρει έμπρακτα στον αγώνα για επι
στροφή της Κύπρου σε πορεία ανάπτυξης. Οι πρωτοβουλίες
περιλαμβάνουν τη διευθέτηση συνάντησης με τον Πρόεδρο
της Δημοκρατίας και αρμόδιους υπουργούς, καθώς και προ
σπάθεια για συντονισμό συνδέσμων και οργανώσεων που
σχετίζονται με τον κατασκευαστικό τομέα στην Κύπρο,
ώστε να υπάρξει από κοινού προώθηση θέσεων και εισηγή
σεων.

Όπως είπε ο πρόεδρος του ΕΤΕΚ Στέλιος Αχνιώτης, ο τρό
πος που αντιμετωπίζαμε τα πράγματα μέχρι σήμερα θα πρέ
πει να αλλάξει. «Θα πρέπει να επανακαθοριστούν οι στόχοι
και να ληφθούν άμεσα αποφάσεις για θέματα, που για
λόγους πολιτικούς, γραφειοκρατίας, συνήθειας (business as
usual) και άλλους, δεν τολμούσαμε να αγγίξουμε», τόνισε.
Σημείωσε ότι πρωταρχικοί στόχοι τώρα θα πρέπει να είναι: Η
συγκράτηση των ποσοστών της ανεργίας μέσα από τολμη
ρές αποφάσεις, σε σχέση με την αξιοποίηση των εθνικών
φυσικών πόρων, των υποδομών, αλλά και του ανθρώπινου
δυναμικού της χώρας μας, η τόνωση της επιχειρηματικότη
τας και η στήριξη της ντόπιας και ξένης αναπτυξιακής δρα
στηριότητας, καθώς και ο επαναπροσδιορισμός του ρόλου
και της λειτουργίας της δημόσιας υπηρεσίας με καινούρια
χαρακτηριστικά όπως, η αυξημένη παραγωγικότητα και η
μείωση του χρόνου ανταπόκρισης. «Όσον αφορά τον ιδιωτι
κό τομέα θα πρέπει και εδώ να στοχεύσουμε σε αύξηση της
παραγωγικότητας και αξιοποίηση όλων των δυνατοτήτων
που έχουμε ως λαός και ως χώρα», επισήμανε.
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